

юго-востоку; въроятно, обиліе снѣга угоняло этихъ пернатыхъ пустыни въ теплые пески Ордоса.

18-го декабря, въ 11 часовъ утра мѣстного времени, мы неожиданно замѣтили на ясномъ нѣжно-голубомъ сводѣ неба очаровательное зрѣлище: дневное свѣтило было окружено правильнымъ поясомъ тонко-перистыхъ облаковъ одинаковой блѣдно-голубой окраски. Диаметръ этого пояса равнялся приблизительно двадцати диаметрамъ солнца. Въ то же время въ зенитѣ великолѣпно игралъ радужный свѣтовой серпъ или полумѣсяцъ, обращенный рогами къ сѣверу; послѣдовательность цветовъ въ полумѣсяцѣ, считая отъ сѣвера къ югу, была такая: голубой, зеленый, желтый, оранжевый, красный, фиолетовый, сочетавшіеся дивно гармонично. Болѣе слабые и значительно меньшіе серпы

или, правильнѣе, побочныя солнца, въ которыхъ преобладали красный и желтый цвета, съ малымъ вогнутіемъ дуги, располагались въ линію съ солнцемъ, въ его изящномъ поясѣ. Общую картину дополнялъ кругъ, центромъ которого былъ расположившійся въ зенитѣ радужный серпъ; величина окружности этого круга опредѣлялась тѣмъ, что часть ея на югъ проходила черезъ солнце и его два боковыхъ побочныхъ солнца, отражая послѣднія на своей сѣверной части строго симметрично. Интенсивность окраски большого пояса, охватывавшаго двѣ трети небеснаго свода, была выражена слабѣе таковой солнечнаго круга.

Общее состояніе неба было ясное, только на южной части горизонта, надъ песчанами барханами, медленно двигалось небольшое перистое облако. Вѣтеръ дулъ отъ запада. Даль на сѣверъ, въ сторону пониженія, открывалась прекрасно. Къ югу вздымалась гряда обширныхъ песковъ Бадань-чжарэнгъ. Самые пески и кот-